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1. Aktuálnost (novost) tématu Uchazeč zvolil náročné  téma z oblasti práva kapitálových 

společností, konkrétně akciové společnosti. Zaměřil se na  působnost jejího kontrolního 

orgánu a v širším smyslu na analýzu kontrolních mechanismů fungujících v korporačním 

koncernovém prostředí. Této problematice se dosud tuzemská komercialistika 

soustředěně nevěnovala a proto   zvolené téma poskytuje široký prostor pro bádání a 

doktrinální diskusi.   Lze konstatovat, že téma je aktuální a je  vhodné pro disertační práci. 

 

2. Náročnost tématu na teoretické znalosti, vstupní údaje a jejich zpracování a použité 

metody   Náročnost tématu  hodnotím jako  vyšší.  Klade nároky na hlubokou znalost  

práva obchodních korporací, a to nejen českého, ale i zahraničního (autor se zaměřil na 

právo německé a rakouské) i na studium relevantní judikatury.  

K použitým metodám se Jiří Bálek vyjádřil v úvodu práce. Deklaroval zejména využití  

analytické  metody  (tj. klasifikační,  vztahové a  kauzální analýzy),  kombinovaně i 

metody komparativní  a metody indukce.  V návaznosti na tyto metody byly  pro účely 

zobecnění získaných závěrů následně užity metody syntézy,  abstrakce a dedukce. Ve 

vztahu k výkladu právního textu využil autor standardní  metody. Lze konstatovat, že 

použité metody odpovídají zaměření a cílům práce. 

Konstatuji též, že autor přistupoval k vypracování svého disertačního spisu odpovědně a 

strukturu i řadu věcných otázek konzultoval.  

 

3. Formální a systematické členění práce  

Struktura disertační práce odpovídá zvolenému tématu. Je  přehledná  a logická.  Autor 

postupuje od pojednání o obecnějších otázkách o orgánech akciové společnosti a jejich 

tvorbě k otázkách speciálnějším, tj.  pojednání o zájmu akciové společnosti,  jeho ochraně 

a  o jednotlivých kontrolních  mechanismech  akciové společnosti. V závěru shrnuje     

poznatky,  k nimž zpracováním tématu dospěl a podává  odpovědi na jednotlivé výzkumné 

otázky, jimiž je naplněn hlavní výzkumný  cíl disertační práce. 

   

 

                          Vyjádření k práci  

                       

4. Hloubka provedené analýzy  Téma je zpracováno důkladně, autor otevírá otázky, které 

nejsou v tuzemské doktríně řešeny, analyzuje je  a hledá na ně odpovědi podložené 

znalostmi tuzemské i zahraniční komercialistiky. Hloubka provedené analýzy odpovídá 

požadavkům kladeným na disertační práce. 

 



5. Splnění cíle práce.  Hlavním výzkumným cílem práce bylo analyzovat, jaké je postavení 

kontrolního orgánu akciové společnosti (tj. dozorčí rady) řídicí koncern. Mám za to, že 

tento výzkumný cíl byl naplněn. 

 

 

6. Práce s literaturou Disertant  využil  relevantní  českou  i zahraniční odbornou 

literaturou i judikaturu. Na použitý  pramen  korektně  odkázal  v souladu s citačnímu 

pravidly a gramaticky přesně.   

 

7. Terminologie V práci neshledávám terminologické problémy.  

 

 

8. Formální a jazyková stránka práce. Stylistická úroveň textu je velmi dobrá.  Autorovo 

odborné vyjadřování je jasné a kultivované. Zřejmá je schopnost formulovat odborný 

text.    

 

9.  Obsah práce, připomínky k obsahu, diskuse.  

 

 Při zpracování tématu autor nutně narážel na tzv. koncernový paradox, tedy střet mezi 

majetkoprávní samostatností členů podnikatelského seskupení  a jejich organizační 

svébytností  na jedné straně a  na druhé straně na koncernovou  zájmovou dominanci a 

řídící oprávnění společnosti stojící na vrcholu koncernu. To implikuje řadu výkladových, 

teoretických i praktických problémů, které autor řešil. Zejména obtížná je otázka 

působnosti kontrolního orgánu řídící společnosti, který nemá přímé kontrolní nástroje vůči 

řízené společnosti. To,  mám za to, je klíčový problém k řešení a téma pro diskusi při 

obhajobě. 

 

 

Závěr  

Dílčí výstupy disertační práce byly publikovány formou dvou autorských článků 

v recenzovaném časopise (Právní rozhledy) a dále ve dvou příspěvcích ve 

sbornících z mezinárodní konference (jeden z nich v anglickém jazyce). 

       Disertační práci doporučuji k obhajobě před příslušnou komisí.  

           

  

 V Praze, dne 9.  června   2024  

 

                            

                               prof. JUDr. Stanislava Černá, CSc.  

                                                                                                        školitelka 

 

 


